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Учебный план среднего общего образования Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение " Средняя общеобразовательная школа № 7" (далее - учебный план) для 10-11 классов, реализующих основную образовательную программу среднего общего образования, соответствующую ФГОС СОО (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования»), фиксирует общий объём нагрузки, максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.
Учебный план является частью образовательной программы Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение " Средняя общеобразовательная школа № 7", разработанной в соответствии с ФГОС среднего общего образования, с учетом Федеральной образовательной программой среднего общего образования, и обеспечивает выполнение санитарно-эпидемиологических требований СП 2.4.3648-20 и гигиенических нормативов и требований СанПиН 1.2.3685-21.
Учебный год в Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение " Средняя общеобразовательная школа № 7" начинается 01.09.2023 и заканчивается 25.05.2024. 
Продолжительность учебного года в 10-11 классах составляет 34 учебные недели. 
Учебные занятия для учащихся 10-11 классов проводятся по 6-ти дневной учебной неделе.
Максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся в неделю составляет  в  10 классе – 37 часов, в  11 классе – 37 часов.  
Учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть учебного плана внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, может быть использовано: на проведение учебных занятий, обеспечивающих различные интересы обучающихся
Учебный план является нормативно-правовой основой общеобразовательной организации, осуществляющей образовательную деятельность: предусматривает, что образование может быть получено: с учетом потребностей, возможностей личности  и в зависимости от объема обязательных занятий педагогического работника с обучающимися в очной, очно-заочной или заочной формах; вне МКОУ СОШ №7, в форме семейного образования и самообразования. Обучение в форме семейного образования и самообразования осуществляется с правом последующего прохождения в соответствии с частью 3 статьи 34 Федерального закона об образовании промежуточной и государственной итоговой аттестации в МКОУ СОШ №7; возможность освоения образовательных программ в различных формах получения образования и формах обучения предоставляется при получении основного образования в ОО; допускается сочетание различных форм получения образования, а также организация образовательного процесса по индивидуальному учебному плану, в том числе и ускоренного обучения (п.3 ст.34 «273-ФЗ); для всех форм образования и форма обучения в пределах конкретной образовательной программы действует единый государственный образовательный стандарт.
Учебный план предусматривает 
- 2-летний срок освоения образовательных программ среднего  общего образования; продолжительность учебного года - не менее 34 учебных недель (не включая летний экзаменационный период и проведение учебных сборов по основам военной службы). 
Продолжительность учебной недели для 10-11 классов – шестидневная учебная неделя. Продолжительность урока 40 минут каждый.
Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): в 10-11 классах - до 3,5 ч.
Преподавание и изучение государственных языков республик Российской Федерации и родного языка, включая русский язык, из числа языков народов Российской Федерации обеспечивается  по заявлению родителей (законных представителей).
В МКОУ СОШ №7 языком преподавания является русский язык, и в соответствии с п. 33.1. ФГОС ООО изучение родного языка (русского) и литературного чтения на родном языке (русском)  из числа языков народов Российской Федерации, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в срок до 1 сентября учебного  года. В своих заявлениях родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся МКОУ СОШ №7  10 класса перед новым учебным годом (в срок до 1 сентября 2023 года) отказались от изучения предметов «Родной язык (русский)» и «Литературное чтение на родном языке (русском)», в связи с тем, что на языке образования (русском) изучаются обязательные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение».
Промежуточная аттестация (итоговый контроль) в переводных классах может проводиться в следующих формах: итоговая контрольная работа, переводной письменный и устный экзамен, собеседование, итоговый опрос, тестирование, защита реферата или творческой работы, защита проекта и другие формы.
Промежуточная аттестация включает в себя:
- годовые контрольные работы по всем учебным предметам обязательной части учебного плана  для учащихся  10 -  11 классов с 5 по 20 мая;
- итоговая аттестация учащихся 11 классов сдающих экзамены в форме  ЕГЭ, проводится в соответствии с действующим законодательством;
В структуре учебного плана выделяются две части: 
· обязательная часть
· часть, формируемая участниками образовательных отношений.
Обязательная часть обеспечивает сохранение единого образовательного пространства в Российской Федерации, как при шестидневной неделе, так и при пятидневной учебной неделе. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов, обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, учитывает возможности образовательного учреждения, социальный заказ родителей и индивидуальные потребности школьников  при шестидневной учебной неделе. Изучение части, формируемой участниками образовательных отношений, учебного плана общеобразовательного учреждения является обязательным для всех обучающихся данного класса.
Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана общеобразовательного учреждения, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений,  в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.
 Учебный план школы определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав предметных  областей и учебных предметов, распределяет  учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам, предметным областям  и предметам.
   Учебный план и логика его построения отражают основные задачи и цели, стоящие перед школой, и создают возможности для развития способностей каждого ребенка с учетом интересов и психологических особенностей детей, что находит отражение в портфолио учащихся. При формировании  учебного плана школа учитывает результаты изучения образовательного спроса учащихся и  их родителей. 
      Задачами учебного плана X - XI классов является изучение предметов, дающих учащимся возможность освоения программы среднего (полного) общего образования, развития устойчивых познавательных интересов, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности, профессионального самоопределения учащихся.
Учебный план в X-XI классах состоит из обязательной части  и части, формируемой участниками образовательных отношений. 
Обучение по ООП СОО МКОУ СОШ №7 в Х  и  XI классе в  2022 – 2023 году   ведется по программам универсального профиля (вариант 1), который предусматривает организацию активных форм творческой, самостоятельной деятельности обучающихся, выполнение ими работ исследовательского характера.
 Учебный план представлен 8-ю образовательными областями. 
Предметная область «Русский язык и литература» предусматривает изучение русского языка  и  литературы  в X-XI классах. «Русский язык» и «Литература» являются обязательными предметами для  обучения. 
Предметная область «Родной  язык и родная литература» предусматривает изучение родного (русского) языка  и  родной (русской) литературы  в XI классах по 1 часу в неделю. Обоснованием для выбора является запрос родителей (законных представителей). 
Предметная область «Иностранные языки» представлена следующими учебными предметами: английский язык –X - XI классы. 
В предметную область "Математика и информатика" входят учебные предметы   геометрия, алгебра и начала математического анализа, вероятность и статистика, информатика и ИКТ.
Предметная  область «Общественные науки» включает историю,   обществознание, географию.  Учебный предмет «Обществознание» является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: "Общество", "Человек", "Социальная сфера", "Политика", "Экономика" и "Право". Часы  части, формируемой участниками образовательного процесса, использованы на увеличение количества часов на преподавание предмета «История» на углубленном уровне (4 час в  X  классе). 
С 01.09.2021 года  осуществляется преподавание учебного курса «История Ставрополья» для обучающихся  10-11 классов школ края. Важная задача учебного курса «История Ставрополья» заключается в раскрытии своеобразия и неповторимости прошлого Ставропольского края и его связи с ведущими процессами истории России.
На основании Письма Министерства образования Ставропольского края от 09.07.2021 г № 01-23/9384 «Об изучении учебного курса «История Ставрополья» часы части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений, будут использованы  для введения курса «История Ставрополья» 1 час в неделю в 10  и 11 классах.
В предметную область "Естественные науки" входят учебные предметы физика, химия, биология. В X-XI классах изучаются как самостоятельные учебные предметы "Физика", "Химия", "Биология". Часы  части, формируемой участниками образовательного процесса, использованы на увеличение количества часов на преподавание предмета «Биология» на углубленном уровне (3 час в  X  классе). 
Предметная область «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности» включает дисциплины: физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности. В целях сохранения и укрепления физического и психического здоровья обучающихся средствами физической культуры и спорта  учебный план представлен тремя  часами физической культуры  в  X-XI классах. В X-XI классах ОБЖ изучается как самостоятельный курс (1 час в неделю). Экологическое образование реализовано через экологизацию дисциплин (химия, биология, физика, география) в основной школе. 
В учебном плане предусмотрено выполнение учащимися индивидуальных проектов. Индивидуальный проект выполняется в течение двух лет (Х – XI  классы) в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом в Х классе и из части, формируемой участниками образовательного процесса, в ХI классе  (по 1 часу). 
Часы из части, формируемой участниками образовательных отношений, использованы на углубление изучения отдельных предметов и с целью подготовки к ЕГЭ:
- «Финансовая грамотность» (10-11 класс – 0,5 часа)
- «Искусство устной и письменной речи»(10-11 класс – 0,5 часа)
-  «Избранные вопросы математики»(10-11 класс – 0,5 часа)
- «Русское правописание: орфография и пунктуация»(10-11 класс – 0,5 часа) 
- «Прикладная математика» (10 - 11 класс – 0,5 часа)
- «Функциональная грамотность» (10 - 11 класс – 0,5 часа)

Обязательная учебная нагрузка обучающихся не превышает объем максимально допустимой  учебной нагрузки от 2170 ч до 2516 ч. Общий объем аудиторной работы обучающихся МКОУ СОШ №7 за 2 учебных года освоения ООП СОО составляет 2414 часа.
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